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Θέμα: «Πολλαπλά επιζήμια η απόσυρση του ΑΗΣ Μελίτης»

Ανάστατος  είναι  ο  ακριτικός  νομός  Φλώρινας  και  ευρύτερα  η  Δυτική  Μακεδονία  από  την
προγραμματισμένη απόσυρση του ΑΗΣ Μελίτης. Υπενθυμίζεται ότι στο αριθμ. 753/10.7.2024 έγγραφο της ΔΕΗ, το
οποίο  μου  αποστείλατε  ως  απάντηση  στην  αριθμ.  2108/28.6.2024  Αναφορά  μου,  αναγραφόταν  πως  «η  ΔΕΗ
προχώρησε σε  επικαιροποίηση του χρονισμού απόσυρσης» των λιγνιτικών μονάδων, μεταξύ άλλων, ως εξής: «2024:
Μελίτη». Πριν δύο μέρες, την 18η.11.2024, απαντώντας στην αριθμ. 175/11.11.2024 Επίκαιρη Ερώτηση, αναφέρατε
ότι «η Μελίτη είναι πιθανόν να χρειαστεί για λόγους ενεργειακής ασφάλειας να παραμείνει ελάχιστους μήνες ακόμη», χωρίς
να προσδιορίζετε τους μήνες αυτής της πιθανότητας.

Αξίζει  να  σημειωθεί  ότι  στον  ΑΗΣ Μελίτης,  πέραν των  160  μονίμων υπαλλήλων,  υπάρχει  αντίστοιχος
αριθμός  συμπολιτών μας που παρέχουν τις υπηρεσίες τους με συμβάσεις  ορισμένου χρόνου και άλλες μορφές
απασχόλησης,  συμπεριλαμβανομένων  μεταφορέων και  σειράς  άλλων  ειδικοτήτων.  Ταυτόχρονα  με  αυτές  τις
εκατοντάδες  οικογένειες, πλήθος  δραστηριοτήτων στην  περιοχή,  ουσιαστικά  ολόκληρη  η  οικονομική  και
κοινωνική ζωή, είναι άμεσα ή έμμεσα συνδεδεμένη με τη λειτουργία του ΑΗΣ. 

Την ίδια στιγμή, η Χώρα μας βρίσκεται εν μέσω ενός ακόμα επεισοδίου της ενεργειακής κρίσης, την οποία
πυροδοτούν οι επιζήμιες επιλογές της Κυβέρνησης υπέρ του πανίσχυρου ενεργειακού ολιγοπωλίου, με το κλείσιμο
του ηλεκτρικού χώρου σε πέντε εταιρείες, την εξάρτηση της Ελλάδας από το εισαγόμενο και ρυπογόνο φυσικό αέριο
ως μεταβατικό καύσιμο, την ολιγωρία στην αναβάθμιση των δικτύων και την αποθήκευση ΑΠΕ.

Δεδομένου  ότι,  ελάχιστα  πριν  το  τέλος  του  2024,  η  δήλωσή  σας  για  πιθανότητα  «ελάχιστων  μηνών»
διατήρησης του ΑΗΣ Μελίτης,  είναι  απολύτως αόριστη και  δεν αποτελεί  ξεκάθαρη απάντηση στην  επιτακτική
αγωνία της τοπικής κοινωνίας που  δεν μπορεί να εγκλωβίζεται στην ανασφάλεια κυβερνητικών πιθανοτήτων.
Δεδομένης της  εκτόξευσης των τιμών ενέργειας. Δεδομένης της  ήδη ραγδαίας υποβάθμισης της Δυτ.Μακεδονίας
και  της  αγνοούμενης  υλοποίησης  του  πολυδιαφημισμένου  Σχεδίου  Δίκαιης  Μετάβασης  των  7,5  δις  (κατά  τον
Πρωθυπουργό), που παραμένει στα χαρτιά.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 1) Προτίθεστε να ανακαλέσετε την απόσυρση του ΑΗΣ Μελίτης για τουλάχιστον
έναν  χρόνο ή  και  πέραν  του  έτους  μέχρι  την  πλήρη  εξισορρόπηση  των  τιμών  ενέργειας  στη  Χώρα;   2) Πως
διασφαλίζετε το εργασιακό μέλλον όλων των συμπολιτών μας, οι οποίοι  για δεκαετίες δραστηριοποιούνται στην
αλυσίδα εργασιών που σχετίζονται με τη λειτουργία του ΑΗΣ Μελίτης, ώστε να αποτραπεί ακόμα ένα εργασιακό,
οικονομικό και κοινωνικό πλήγμα στην πολύπαθη Δυτική Μακεδονία; 
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